

Уч. Горного ф-за Библиотека СИК.

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома

VIII год издания

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Петровский Ударник

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
с. Спасская губа

Тел. редакции 18

№ 69(871)

8 августа 1940 года, ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара
Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА

На заседании Верховного Совета СССР 1 августа 1940 года

Товарищи депутаты! За прошедшие после Шестой Сессии Верховного Совета четыре месяца в Европе произошли события большой важности. В результате развернувшихся военных действий со стороны Германии, сначала в Норвегии и Дании, а затем в Бельгии и Голландии и, наконец, на территории Франции, война в Европе получила большой размах. 10 июня к Германии присоединилась Италия, обявила войну Англии и Франции. Таким образом, четвертая крупнейшая европейская держава вступила в войну.

С весны этого года война стала развертываться быстрыми темпами. Не оставляясь на событиях, которые имели место в Норвегии, Дании, Бельгии и Голландии, нужно особо отметить факт быстрого поражения и капитуляции Франции. За какие-нибудь месяцы - полтора германская армия не только сломила сопротивление Франции, но и заставила ее подписать условия перемирия, по которым большая часть территории Франции, вместе с Парижем, продолжает оставаться территорией, оккупированной германскими войсками. Тем не менее, получив перемирие, Франция еще не имеет мира. Об условиях мира вообще еще ничего неизвестно. Из двух союзников, противостоящих Германии и Италии, осталась только Англия, которая решила продолжать войну, опираясь на помощь США.

Здесь нет необходимости останавливаться на всех причинах поражения Франции, обнаружившей свою исключительную слабость в войне. Ясно, что дело здесь не только в плохой военной подготовке, — хотя эта причина стала общеизвестной. Не малую роль сыграло здесь также то обстоятельство, что французские руководящие круги — не в пример Германии — слишком легкомысленны.

Лично отнеслись к вопросу о роли и удельном весе Советского Союза в делах Европы.

рейхсканцлер Германии вновь обратился к Англии с призывом договориться о мире, но английское правительство считают, что в данный момент мы стоим на пути нового этапа усиления войны между Германией и Италией, с одной стороны, и Англией, которой помогают Соединенные Штаты Америки, — с другой стороны.

Все указанные события не изменили внешней политики Советского Союза. Верный политике мира и нейтралитета Советский Союз не участвует в войне. Наши отношения с Германией, поворот в которых произошел почти год тому назад, продолжают полностью сохраняться, как это обусловлено советско-германским соглашением.

Это соглашение, которого строго придерживается наше Правительство, устроило возможность трений в советско-германских отношениях при проведении советских мероприятий вдоль нашей западной границы и, вместе с тем, обеспечило Германии спокойную уверенность на Востоке. Ход событий в Европе не только не ослабил силы советско-германского соглашения о ненападении, но, напротив, подчеркнул важность его существования и дальнейшего развития.

За последнее время в иностранной и, особенно, в английской и англофильствующей прессе нередко спекулировали на возможности разногласий между Советским Союзом и Германией, с попыткой запугать нас перспективой усиления могущества Германии. Как с нашей, так и с германской стороны эти попытки не раз разоблачились и отбрасывались, как негодные. Мы можем лишь подтвердить, что, по нашему мнению, в основе сложившихся добрососедских и дружественных советско-германских отношений лежат не случайные соображения конъюнктурного характера, а коренные государственные интересы как СССР, так и Германии.

Следует также отметить, что наши отношения с Италией улучшились за последний период. Обмен мнений с Италией показал, что в области внешней политики у наших стран есть полная возможность обеспечить взаимное понимание. Вполне обоснованы также расчеты на усиление торговых отношений.

Что же касается советско-английских отношений, то в них не произошло за последнее время каких-либо существенных изменений. Надо признать, что после всех тех враждебных актов Англии против СССР, о которых не раз уже приходилось говорить на Верховном Совете, трудно было ждать хорошего развития советско-английских отношений, хотя назначение г. Крипса послом в СССР, возможно, отражает желание Англии улучшить отношения с Советским Союзом.

Теперь разрешите перейти к тем вопросам нашей внешней политики, успешное решение которых в последнее время значительно расширило нашу территорию и умножило силы Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Здесь нет необходимости подробно останавливаться на том, как произошло присоединение к Советскому Союзу Бессарабии и Северной Буковины. Соответствующие документы полностью были опубликованы 28 июня. В представлении, которое было сделано румынскому посланнику в Москве г. Давидеску, предлагалось:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.
2. Передать Советскому Союзу Северную часть Буковины.

Как известно, правительство Румынии приняло наше предложение, и затянувшийся на 22 года конфликт между Советским Союзом и Румынией был разрешен мирным путем. (Аплодисменты). Проживавшие на территории



События последних месяцев наглядно показали нечто большее. Они показали, что правящие круги Франции не были связаны с народом и не только не опирались на него, но боялись своего народа, имеющего заслуженную славу свободолюбивого народа со славными революционными традициями. В этом одна из серьезных причин вскрывшейся слабости Франции.

Перед народом Франции стоят теперь тяжелые задачи залечивания ран, нанесенных войной, а затем и задачи возрождения, которое, однако, невозможно осуществить старыми методами.

Германия добилась в войне против союзников больших успехов, но она еще не добилась своей основной задачи — прекращения войны на желательных для нее условиях. 19 июля

правительство, как известно, отвергло это предложение. Английское правительство истолковало это предложение, как требование капитуляции Англии, и ответило заявлением, что оно будет продолжать войну до победы. Оно пошло даже на разрыв дипломатических отношений со своей вчерашней союзницей — Францией. Это значит, что правительство Англии не хочет поступиться своими колониями, имеющимися во всех частях земного шара, и заявляет о готовности вести и дальше войну за мировое господство, несмотря на то, что после поражения Франции и вступления в войну Италии на стороне Германии эта борьба для Англии стала значительно труднее.

Приближается конец первого году европейской войны, но конца этой войны еще не видно. Более

важность его существования и дальнейшего развития. За последнее время в иностранной и, особенно, в английской и англофильствующей прессе нередко спекулировали на возможности разногласий между Советским Союзом и Германией, с попыткой запугнуть нас перспективой усиления могущества Германии. Как с нашей, так и с германской стороны эти попытки не раз разоблачились и отбрасывались, как негодные. Мы можем лишь подтвердить, что, по нашему мнению, в основе сложившихся добрососедских и дружественных советско-германских отношений лежат не случайные соображения конъюнктурного характера, а коренные государственные интересы как СССР, так и Германии. Следует также отметить, что наши отношения с

(Продолжен. см. на 2 стр.)

Продолжение доклада тов. В. М. Молотова

Бессарабии и Северной Буковины, главным образом, украинцы и молдаване получили возможность войти в дружную семью советских вародов и зажить новую жизнью — жизнью народа, освобожденного от власти румынских бояр — помещиков и капиталистов. (Продолжительные аплодисменты). Мы знаем теперь, с какой великой радостью население Бессарабии и Северной Буковины вступило в ряды советских граждан.

Таким образом, территория Советского Союза увеличилась присоединением Бессарабии, площадью в 44,5 тысяч квадратных километров, с населением 3.200 тысяч человек, и присоединением Северной Буковины, площадью в 6 тысяч квадратных километров, с населением свыше 500 тысяч человек.

Границы Советского Союза передвинулись, в связи с этим, на запад и дошли до реки Дуная, являющейся, после Волги, самой мощной рекой в Европе и одним из важнейших путей товарообмена для ряда европейских стран.

Вы знаете, товарищи, что весь советский народ с большой радостью и удовлетворением встретил успешное разрешение долгожданного вопроса о Бессарабии. С другой стороны, наши отношения с Румынией теперь должны войти во вполне нормальное русло.

Перехожу к вопросу о наших отношениях с Литвой, Латвией и Эстонией.

Вопрос о взаимоотношениях Советского Союза с прибалтийскими странами встал в последнее время по-новому, поскольку заключенные с Литвой, Латвией и Эстонией пакты о взаимопомощи не дали должных результатов. Заключение этих пактов не повело, как этого следовало ждать, к сближению Литвы, Латвии и Эстонии с Советским Союзом, так как этому воспротивились правящие буржуазные группы этих стран. Эти правящие группы не только не пошли по пути сближения с Советским Союзом, чего как будто можно было ждать после заключения пактов взаимопомощи, но пошли по пути усиления враждебных Советскому Союзу действий, проводившихся ими втайне и за спиной СССР. Для этого была использована так называемая Балтийская Антанта, в которой раньше военным союзом, направленным против СССР, были связаны только Латвия и Эстония, но которая с конца прошлого года превратилась в военный союз, включающий кроме Латвии и Эстонии также и Литву.

Из этого следует, что правящие буржуазные груп-

пы Литвы, Латвии и Эстонии оказались неспособными к честному проведению в жизнь заключенных с Советским Союзом пактов взаимопомощи, что они, на-против, еще усилили враждебную Советскому Союзу деятельность. Количество фактов, говорящих о том, что правительства этих стран грубо нарушают заключенные с СССР пакты взаимопомощи, все увеличивалось. Дальше терпеть такое положение, особенно в условиях современной международной обстановки, становилось совершенно невозможным. Вот почему последовали известные вам требования Советского правительства об изменении состава правительства Литвы, Латвии, Эстонии и о вводе на территорию этих государств дополнительных частей Красной Армии.

Результаты этих шагов нашего правительства вам известны.

Важнейшей мерой созданных в Эстонии, Латвии и Литве дружественных Советскому Союзу правительств было проведение свободных выборов в парламенты. В июле месяце были проведены демократические выборы в Литовский Сейм, в Латвийский Сейм и в Государственную Думу Эстонии. Выборы показали, что правящие буржуазные клики Литвы, Латвии и Эстонии не отражали волю своих народов, что они были представителями только узкой группы эксплуататоров.

Выбранные на основе всеобщего, прямого и равного голосования, с тайной подачей голосов, сеймы Литвы и Латвии, Государственная Дума Эстонии уже высказали свое единодушное мнение по коренным политическим вопросам. Мы с удовлетворением можем констатировать, что народы Эстонии, Латвии и Литвы дружно проголосовали за своих представителей, которые единодушно высказались за введение советского строя и за вступление Литвы, Латвии и Эстонии в состав Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные аплодисменты).

Тем самым взаимоотношения между Литвой, Латвией, Эстонией и Советским Союзом должны встать на новую основу.

Верховный Совет будет рассматривать вопрос о вхождении в Советский Союз, Литвы, Латвии и Эстонии в качестве Союзных советских социалистических республик. Нет никакого сомнения в том, что вхождение этих республик в Советский Союз обеспечит им быстрый хозяйственный подъем и всесторонний расцвет национальной культуры, что вхождением в Советский Союз их силы

будут во много раз умножены, их безопасность бу-

дет укреплена и, вместе с тем, еще больше вырастет мощь Большого Советского Союза. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Вхождение прибалтийских стран в СССР означает, что Советский Союз увеличивается на 2.880 тысяч населения Литвы, на 1.950 тысяч населения Латвии и на 1.120 тысяч населения Эстонии.

Таким образом, вместе с населением Бессарабии и Северной Буковины, население Советского Союза увеличивается, примерно, на 10 миллионов человек. (Аплодисменты). Если к этому добавить свыше 13 миллионов населения Западной Украины и Западной Белоруссии, то выходит, что Советский Союз увеличился за последний год более, чем, на 23 миллиона населения. (Аплодисменты).

Следует отметить, что 19/20 всего этого населения входило раньше в состав СССР, но было силой отторгнуто от СССР в момент его военной слабости империалистическими державами Запада. Теперь это население воссоединено с Советским Союзом.

Как показывают подсчеты населения, Союз Советских Социалистических Республик сможет теперь говорить мощным голосом от имени 193 миллионов населения, не считая прироста населения СССР за 1939 и 1940 годы. (Продолжительные аплодисменты).

Первоочередное значение для нашей страны имеет тот факт, что отныне границы Советского Союза будут перенесены на побережье Балтийского моря. Вместе с этим, у нашей страны появляются свои незамерзающие порты в Балтийском море, в которых у нас такая большая нужда.

Успехи внешней политики Советского Союза тем более значительны, что всего этого мы добились мирным путем, что мирное разрешение вопросов как в прибалтийских странах, так и в Бессарабии прошло при активном участии и поддержке широких народных масс этих стран. (Аплодисменты).

Надо, вместе с тем, сказать, что на правительство Советского Союза возлагается большая ответственность за правильное и организованное проведение практических мер в деле политического и экономического переустройства в новых советских республиках.

На прошлой Сессии Верховного Совета мне приходилось докладывать о мирном договоре с Финляндией. Прошло четыре с лишним месяца после заключения этого договора, который проводится в общем

удовлетворительно. За это время заключен уже и торговый договор с Финляндией, причем мы считаем, что хозяйствственные отношения между нашими странами могут иметь благоприятную перспективу развития. Финляндское правительство приняло также наше предложение о демилитаризации Аландских островов и об учреждении на этих островах советского консульства. Что касается дальнейшего развития советско-финляндских отношений в хорошем для обеих стран направлении, то это зависит, главным образом, от самой Финляндии. Понятно, что если некоторые элементы финляндских правящих кругов не прекратят своих репрессивных действий против общественных слоев Финляндии, стремящихся укрепить добрососедские отношения с СССР, то отношения между СССР и Финляндией могут потерпеть ущерб. (Смех. Аплодисменты).

Наши отношения со скандинавскими странами — с Норвегией и Швецией — не могут не находиться в зависимости от сложившейся там обстановки. В отношении Норвегии, виду ее особого положения, сейчас еще нельзя сказать чего-либо определенного. В отношении Швеции следует признать особенно актуальным то, что обе наши страны заинтересованы в значительном развитии торгово-хозяйственных отношений.

Ведущиеся сейчас хозяйственны переговоры со Швецией должны, надеюсь, привести к соглашению, имеющему немалые выгоды для обеих сторон.

Что касается Балканских стран, то надо, прежде всего, отметить факт установления дипломатических отношений с Югославией. Если можно сказать, что не по нашей вине до сих пор отсутствовали дипломатические отношения между Советским Союзом и Югославией, то установление этих отношений теперь произошло по предложению правительства Югославии, и, которое было охотно принято Советским Союзом. Можно надеяться, что постепенно будут развиваться и наши экономические отношения с Югославией.

Наши отношения с Болгарией можно считать нормальными. Можно добавить, что между Советским Союзом и Болгарией нет таких противоречий, которые мешали бы дальнейшему улучшению отношений.

В наших отношениях с Турцией не произошло каких-либо существенных изменений. Следует только сказать, что опубликованные недавно в германской

„Белой книге“ документы бросили неприятный свет на некоторые стороны деятельности в Турции. Последовавшие затем разъяснения французского посла в Турции Масильи не смогли ничего изменить в характере этих документов. В связи с этим я должен сказать, что еще в начале апреля месяца Советское Правительство заявило Турции о недопустимости следующего факта. Дело заключалось в том, что в начале апреля с территории Турции прилетал некий иностранный самолет в район нашего города Батуми, где находится большое количество нефтеперегонных заводов. Турецкая сторона вначале пыталась изобразить дело так, что вообще никакого самолета с территории Турции не перелетало, а затем все же обещала на будущее время принять меры против такого рода перелетов. (В зале оживление, смех). После опубликованных в Германии документов видно, что это был за самолет. Из этого следует, что наше представление турецкому правительству действительно было полностью обоснованным.

Что касается Ирана, то никаких новых важных моментов нельзя отметить. Однако, и при упоминании об Иране нельзя пройти мимо одного недопустимого факта. В конце марта месяца в районе Баку, также как несколько позже в районе Батуми, появились два иностранных самолета, прилетевшие со стороны Ирана. Иранское правительство напло нужным отрицать этот факт. Но и в данном случае упомянутые документы германской „Белой книги“ достаточно разъясняют дело.

Нужно отметить, что повторение посылки таких разведывательных иностранных самолетов ни к чему другому, как к усложнению наших отношений с соседями не могло бы привести. Непрошенные же визиты указанных самолетов к Баку и Батуми мы поняли в том смысле, что в дальнейшем нужно усилить бдительность и на этих южных советских границах. (Аплодисменты).

Относительно Японии можно сказать, что в последнее время наши отношения начали несколько нормализоваться. В частности, 9-го июня было достигнуто соглашение об уточнении границы в районе прошлогоднего конфликта на реке Халхин-Гол. Этот факт имеет тем большее значение, что имевшаяся длительная задержка в решении этого вопроса отрицательно отразилась до последнего

(Окончание см. на 3 стр.)

Окончание доклада т. В.М. Молотова

времени на урегулировании взаимоотношений между СССР и Японией, а также между Монгольской Народной Республикой и Манчжуру. В ближайшие дни приступает к работе смешанная комиссия Монгольской Народной Республики и Манчжуру для проведения границы на месте. Можно признать, что вообще есть известные признаки желания японской стороны к улучшению отношений с Советским Союзом. При взаимном признании интересов сторон, поскольку обе стороны поймут необходимость устранения некоторых потерявших значение препятствий на этом пути, такое улучшение советско-японских отношений осуществимо. Надо, впрочем, признать, что в программе нового японского правительства насчет установления "Новой политической структуры" еще много неясного. Видно, что экспансия на юг, о которой шумят японские газеты, все больше привлекает внимание руководящих кругов Японии, особенно ввиду того, что произошедшие изменения в Европе не могут не найти своего отражения и в районах, интересующих эти круги Японии. Но еще во многом неясны действительные политические устремления этих кругов, что относится и к советско-японским отношениям.

На наших отношениях с Соединенными Штатами Америки я останавливаюсь не буду, хотя бы уже потому, что о них нельзя сказать ничего хорошего. (Смех). Нам стало известно, что кое-кому в Соединенных Штатах не нравятся успехи советской внешней политики в Прибалтике. Но, признаемся, нас мало интересует это обстоятельство (Смех, аплодисменты), поскольку со своими задачами мы справляемся и без помощи этих недовольных господ. (Смех, аплодисменты).

Однако, то обстоятельство, что в Соединенных Штатах власти незаконно задержали золото, недавно

купленное нашим Государственным банком у банков Литвы, Латвии и Эстонии, вызывает с нашей стороны самый энергичный протест. В данном случае мы можем только напомнить, как правительству Соединенных Штатов, так и правительству Англии, ставшему на тот же путь, об их ответственности за эти незаконные действия. Что же касается наших отношений с великим национальным Китаем, ведущим борьбу за свое существование, то они сохранили свой добрососедский и дружественный характер, вытекающий из советско-китайского пакта ненападения.

На этом разрешите закончить замечания, касающиеся наших отношений с отдельными странами.

Мне остается сказать несколько слов об общей перспективе развития международных событий.

Изменения, произошедшие в Европе в результате больших успехов германского оружия, отнюдь нельзя признать такими, которые уже теперь сулили близкую ликвидацию войны. События привели к тому, что одна сторона, особенно Германия, значительно усилилась в результате своих военных успехов, другая же сторона уже не представляет единого целого, причем, если для Англии создались новые большие трудности в продолжении войны, то вышедшая из войны Франция переживает тяжелый кризис после поражения. Усиление одной воюющей стороны и ослабление другой воюющей стороны находят серьезные отражения не только в Европе, но и в других частях мира. В числе потерпевших поражение имеются, кроме Франции, Бельгия и Голландия с большими колониальными владениями, которые они не могут теперь защитить с прежней силой. В результате этого вопрос о переделе колоний приобретает все большую остроту. Империалистические аппетиты растут не только в далкой Японии,

декларацию Сейма Литовской республики.

Речь тов. Палецкиса на русский язык переводит т. Е. Вицас.

По окончании выступления т. Палецкиса члены Полномочной Комиссии по приглашению председательствующего тов. Андреева А. А. занимают места среди депутатов Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР переходит к обсуждению заявления Полномочной Комиссии Сейма Литовской республики.

Первым выступил член Полномочной Комиссии Сейма Литовской республики крестьянин т. П. Петраускас, речь которого с литовского языка на русский переводит т. А. Снечкус.

Член Полномочной Комиссии поэта т. Саломея Нерис зачитывает отрывок из своей поэмы о Сталине. Ее выступление переводит на русский язык поэт М. Зенкевич.

Затем выступили члены Полномочной Комиссии: министр земледелия т. М. Мицкис и рабочий т. П. Зибертас, речи которых были переведены на русский язык членами Полномочной Комиссии т. т. Цирка и М. Шумаскас.

Речи всех выступавших членов Полномочной Комиссии Сейма Литовской республики сопровождались горячими аплодисментами всего зала.

Затем выступил депутат Пономаренко П. К. По поручению Правительства СССР тов. Пономаренко вносит на утверждение Верховного Совета СССР проект закона "О принятии Литовской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик".

Раздельным голосованием по Палатам Верховный Совет СССР единогласно утверждает "Закон о принятии Литовской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик".

"Заслушав заявление Полномочной Комиссии Сейма Литвы, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

1. Удовлетворить просьбу Сейма Литвы и принять Литовскую Советскую Социалистическую Республику в Союз Советских Социалистических Республик в качестве равноправной союзной советской социалистической республики.

2. Принять предложение Верховного Совета Белорусской ССР о передаче в состав союзной Литовской Советской Социалистической Республики Свенцянского района и части территории с преобладающим литовским населением Видзовского, Годутишковского, Островецкого, Вороновского, Радунского районов Белорусской ССР.

3. Просить Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики и Верховный Совет союзной Литовской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик проект установления точной границы между Белорусской Советской Социалистической Республикой и союзной Литовской Советской Социалистической Республикой.

4. Провести, в соответствии со ст. ст. 34 и 35 Конституции (Основного Закона) СССР, выборы депутатов в Верховный Совет СССР от союзной Литовской Советской Социалистической Республики.

5. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

Единогласное утверждение Верховным Советом Закона о принятии Литовской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик вызывает бурные восторженные овации всего зала. Все присутствующие встают. Раздаются приветственные возгласы на языках народов СССР в честь новой союзной Литовской Советской Социалистической Республики, в честь свободного литовского народа, в честь товарища Сталина.

В 10 часов 15 минут третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.



Делегация трудящихся Бессарабии и Северной Буковины в зале заседаний.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

3 августа 1940 года

3 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — заявление Полномочной Комиссии Сейма Литовской республики

При открытии заседания члены Полномочной Комиссии Сейма Литовской республики входят в зал и становятся у трибуны. Депутаты встречают длительной овацией представителей литовского народа.

Слово для заявления от Полномочной Комиссии Сейма Литовской республики предоставляется исполнющему обязанности президента Литовской рес-

публики, премьер-министру тов. Ю. Палецкису.

При появлении на трибуне т. Палецкиса депутаты устраивают горячие овации. Речь т. Палецкиса, произнесенная на литовском языке, неоднократно прерывается аплодисментами.

Заканчивая свое выступление, т. Палецкис приглашает всю залу передать председательствующему

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР
первого созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

5 августа 1940 года

5 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат т. Шверник Н. М.

В порядке дня — заявление Полномочной Комиссии Сейма Латвийской Республики.

При открытии заседания члены Полномочной Комиссии Сейма Латвийской Республики входят в зал и становятся у трибуны. Депутаты встречают членов Комиссии — представителей латвийского народа длительной овацией.

Слово для заявления от Полномочной Комиссии Сейма Латвийской Республики предоставляется исполняющему обязанности президента Латвийской Республики, министру-президенту А. Кирхенштейну.

Появление т. Кирхенштейну на трубуке встречается бурными аплодисментами, переходящими в горячую овацию. Его речь, произнесенная на латышском языке, неоднократно прерывается аплодисментами.

В конце своего выступления т. Кирхенштейн вручает председательствующему декларацию Сейма Латвийской Республики о вступлении Латвии в СССР. В зале снова длительная овация в честь братского народа свободной Латвии.

Речь т. Кирхенштейна переводится на русский язык членом Полномочной Комиссии т. П. Блаусом.

По окончании выступления т. Кирхенштейна члены Полномочной Комиссии, по приглашению председательствующего тов. Шверника Н. М., занимают места среди депутатов Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР переходит к обсуждению заявления Полномочной Комиссии Сейма Латвийской Республики.

Первым выступил член Полномочной Комиссии т. П. Плесумс. Его речь с латышского языка на русский переводит член Полномочной Комиссии т. Г. Ильин.

Затем выступили члены Полномочной Комиссии: т. Ева Русис-Палдыня, министр юстиции Ю. Паберзс и министр народного благополучия Латвийской Республики т. Ю. Лацис. Их речи были переведены на русский язык

т. Д. Дергач, С. Симанович и И. Кагис.

Речи представителей латвийского народа неоднократно прерывались горячими овациями всего зала.

Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР депутат Ахунбабаев Ю.

По поручению Правительства СССР тов. Ахунбабаев вносит на утверждение Верховного Совета СССР проект закона "О принятии

Латвийской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик".

Речь т. Ахунбабаева, произнесенную на узбекском языке, переводит т. Каримов Ю.

Раздельным голосованием по Палатам Верховный Совет СССР единогласно утверждает "Закон о принятии Латвийской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик":

"Заслушав заявление Полномочной Комиссии Сейма Латвии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Удовлетворить просьбу Сейма Латвии и принять Латвийскую Советскую Социалистическую Республику в Союз Советских Социалистических Республик в качестве равноправной союзной советской социалистической республики.

2. Провести в соответствии со ст. ст. 34 и 35 Конституции (Основного Закона) СССР, выборы депутатов в Верховный Совет СССР от союзной Латвийской Советской Социалистической Республики.

3. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов".

Единогласное утверждение Верховным Советом Закона о принятии Латвийской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик присутствующие в зале встречают бурными, восторженными аплодисментами. Все

встают. В зале долго гремят овации в честь новой союзной Латвийской Советской Социалистической Республики, в честь свободного латвийского народа, в честь главы советского правительства — товарища Молотова, в честь великого вождя народов товарища Сталина.

В 10 часов 20 минут четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Митинги трудящихся

Открытие Седьмой Сессии Верховного Совета Союза СССР трудящимися района было встречено новым производственным подъемом. Лесорубы и шоферы Моторинской механизированной базы день открытия Седьмой Сессии Верховного Совета Союза ССР — 1 августа встретили новыми производственными победами.

31 июля с. г. бригады рубщиков т. т. Щербакова и Ульяшова увеличили производительность от 5 до 7 фесметров на чело-

Технорук М. Мотин.

За высокий урожай картофеля

В колхозах Кончезерского сельсовета в этом году посадку картофеля частично произвели картофелесажалкой, что очень сократило срок посадки и заменило несколько десятков человекодней.

Однако не все колхозы одинаково ухаживают за посадками картофеля. В колхозах "Красный труженик" (председатель тов. Ашкин) и "Путь к социализму" (председатель тов. Ярин) участкам, где картофель посажен картофелесажалкой, уделяют мало внимания. В колхозе "Путь к социализму" до сего времени 2 га площади картофеля еще не окучивались и даже не проведена прополка, в то время как участок картофеля, посаженный вручную бороновался 2 раза и окучивался. Сам

председатель колхоза тов. Ярин создает неправильное мнение у членов колхоза, доказывая невыгодное использование картофелесажалки тем, что посаженная сажалкой картофель растет намного хуже.

Совершенно другие мнения о картофелесажалке у членов колхоза "Октябрь", где за посаженным картофелем хорошо ухаживают — по два раза проведены боронование и окучивание. Колхоз получит не менее 150 центнеров картофеля с га. Это в два раза больше прошлогоднего.

Председатели тов. Ашкин и Ярин могут на опыте колхоза "Октябрь" убедиться о полезности использования картофелесажалки и не вводить колхозников в заблуждение.

Бутяев.

Социалистическая помощь колхозу

Служащие дер. Гомельги оказывают социалистическую помощь колхозу "Борьба за новый быт".

Три дня подряд с 31 июля по 2 августа работали на сеноуборке финансовый агент Гомельского сельсовета т. Трифонова П., зав. детсадом т. Ваниева Т., зав. изб-читальней т. Трифонова А. и т. Симакова М. Во время перерывов

они проводили читки газет среди колхозников.

Иначе относятся к выполнению плана сеноуборки члены колхоза. В самый разгар сеноуборочной кампании животноводческая бригада (зав. МТФ т. Костина) редко выходит на сеноуборку, хотя имеет достаточно свободного времени.

С. Горголин.

Повысилась производительность труда

Сначала сеноуборочных работ бригада рабочих Юркостровского лесопункта, работая на заготовке сена, давала низкие показатели. Скашивали в день по 0,20 га на человека.

Намного повысилась производительность труда после разбивки бригады на звенья (по 3—4 человека) и организации социалистического соревнования между ними.

Звеня т. т. Анхимова П. и Дорукова М. при норме 0,20 га (на каменистых площадях) ежедневно скашивают по 0,30—0,35 га на человека. Дневные нормы они выполняют на 150—175 процентов.

Рабочие взяли обязательство до 15 августа полностью обеспечить собственный обоз сеном.

Кондрakov.

Зам. ответственного редактора И. Началов.

ОБЯВЛЕНИЕ

Петровскому отделению Госбанка требуются плотники, пильщики и столяры, для работы на строительстве нового дома.

За справками обращаться по адресу: с. Спасская губа, отделение Госбанка.

Петровское отделение Госбанка.